

邱启明首当出品人 纪录片《远方》获好评

纪录片《远方》首播分享会日前在京举行。纪录片的出品人是主持人邱启明，片中记录了分布在内蒙古呼伦贝尔大草原相距2800公里的四位百岁老人的故事。片中所有配乐都来自于歌曲《吉祥三宝》的创作者布仁巴雅尔，增添了纪录片中浓浓的草原气息的同时，也寄托着一个民族对传承传统文化艺术的希望。除了《远方》摄制组重点记录的四位传奇老人，布仁巴雅尔还用手机拍摄了近百位老人的音容笑貌，这些作品将在8月11日至13日于北京时代美术馆《呼伦贝尔万岁》大型手机摄影图片展中展出。

这部纪录片的起源来自于一次多位好友间的聊天。交流中邱启明得知，布仁巴雅尔——这个在北京工作了20多年的蒙古汉子正在用手机记录草原原始部落里100位百岁左右老人的故事，想用这种方式把少数民族中可能会随着老人离去而将消失的优秀传统传承下来。邱启明当即决定参与拍摄，记录下布仁的善举。

在大风低温的极端天气里，邱启

明与摄制组全体人员在大草原上驰骋了八天2800公里，期间在中蒙边境遭遇过九级大风和沙尘暴，在锡尼河感受过雨夹雪的零下气温，到根河市敖鲁古雅民族乡探访驯鹿部落，进入大兴安岭深处的冷极村，再到阿里河、鄂伦春自治旗的嘎仙洞拍摄最后的萨满……道路中间蜿蜒漂移的沙流，打不开的车门，没有信号和人烟，可能出现的熊、狼和蛇，以及叮一口就可能丢掉小命的危险变异蜱虫……最终呈现出来四集每集15分钟的纪录片。邱启明同时通过手机进行了连续五天的直播，剪辑了25条短视频，而直播和短视频方式就是对时长有限的纪录片做了补充。

分享会上，47岁的邱启明自嘲：“现在才推出自己的处女作还不算晚吧？反正我的团队成员都说我算大器晚成型的。”至于对纪录片的期待，他说：“这是用脚丈量、用心记录的作品。可能有前辈会笑话我们不按纪录片拍摄的方式去做，但我期待这样随心所欲的作品能让大家产生共鸣，觉得不错。”



文娱快报

华语片《嘉年华》角逐金狮奖



第74届威尼斯电影节7月29日公布入围名单，此前担任《白日焰火》监制的中国电影人、女导演文晏的新作《嘉年华》入围了金狮奖主竞赛单元，该片由史可、耿乐和刘威葳等主演。

导演兼编剧文晏曾担任《夜车》《牛郎织女》《白日焰火》等多部影片制片人。2014年，她的银幕处女作《水印街》曾入围威尼斯地平线单元、多伦多、鹿特丹等多个国际电影节。

据悉，影片《嘉年华》透过两个不同年龄段、不同成长背景下的女孩的视角，讲述了一个女性青春成长的故事，探讨一个良性的社会机制，人与人之间最终的和解，以及自我的坚强和勇敢，如何让成长的烦恼变为成长的契机。

此外，多部知名大导、演员的最新力作也榜上有名，包括亚历山大·佩恩执导的《缩身》，乔治·克鲁尼执导的《迷镇》，达伦·阿伦诺夫斯基执导、詹妮弗·劳伦斯主演的《母亲》，吉列尔莫·德尔·托罗的《水形物语》、是枝裕和的《第三次的杀人》等。

据新华网

延伸阅读 谈创作体会：拍摄纪录片源自对朋友的承诺

当天，接受媒体采访时，记者问及邱启明为什么会对草原文化感兴趣，他这样回答：“这个真的是源于一份感恩。我没想到今天的社会中，居然还有这样一位傻了吧唧的布仁老师，自己在传播草原文化。当初我还以为当地政府给他投了钱，后来问了他的女儿，她说真的没有，从来就没有，一毛钱都没

有，就是我爸爸自己要做。爸爸离不开草原，爸爸想回草原，所以他就自己开着车，每天几百公里、几百公里这么开，去寻找一位老人，跟老人聊天，为老人拍照，用图片和文字记录下老人的故事。了解了这个情况，我就提议可以用影像帮他记录下这个过程。我没去过呼伦贝尔，但是我很敬畏那片土地。他

们经常跟我讲，游牧民族生活的草原，每一片河流的河水都清澈见底，可以直接饮用。他们非常热爱自己的草原，他们迁徙的时候，会专门找一块地方，把所有的生活垃圾深埋下去，再把整个草坪铺平。所以当毡房被收起的时候，你看到的依然是美丽的草原。”

晚综

漯河市群众文化活动安排

中共漯河市委宣传部

2017年7月31日

序号	时间	活动名称	地点	举办单位
1	7月31日~8月6日下午3:00、4:30	“幸福漯河少年梦”——暑期“优秀影片天天看”学生公益电影放映	市人民会堂	市文广新局
2	7月31日~8月6日	舞阳农民画精品创作研修班	舞阳农民画院	舞阳县委宣传部
3	7月31日晚上7:30(暂定)	“喜迎十九大 争创文明城”漯河市2017舞台艺术进基层活动	红枫广场	市委宣传部、市文广新局、市文联、市沙澧河建管委、市广播电视台
4	7月31日~8月1日晚上7:30	“中原文化大舞台”剧场演出——京剧《龙凤呈祥》	市人民会堂	市委宣传部、市文广新局、市教育局、市公安局、市财政局
5	8月1日~8月2日晚上7:30	“中原文化大舞台”公益电影放映——《县委书记焦裕禄》	泰山桥北西侧广场 柳江东苑外广场	市委宣传部、市文广新局、市教育局、市公安局、市财政局
6	8月2日	召陵区“百姓宣讲进基层”文艺演出	召陵区金色龙湾广场	召陵区委宣传部、区文联
7	8月2日晚上7:40	“喜迎十九大 争创文明城”漯河市2017舞台艺术进基层活动	临颍县南街村大舞台	市委宣传部、市文广新局、市文联、市沙澧河建管委、市广播电视台
8	8月3日晚上7:30	“中原文化大舞台”公益电影放映——《五世请缨》	受降亭广场	市委宣传部、市文广新局、市教育局、市公安局、市财政局
9	8月5日上午8:30	舞阳县公益器乐培训班	舞阳县文化馆	舞阳县文化广电旅游局 县文化馆

央视暑期新节目“点亮荧屏”

中央电视台2017“点亮荧屏”暑期新节目发布会日前在京举行，央视十余档暑期新节目形式新颖，既有现象级专题片唱响时代最强音、提升民族自信，也有几大科普节目成为吸引暑期青年观众的新亮点。

近期播出的《将改革进行到底》，首次从经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队以及民生等领域进行了系统梳理和全景式的展示。央视还将全力打造、多平台同步推出一批现象级专题片。原创特别节目《时代新语》以形象生动的形式解读习近平总书记治国理政新理念新思想新战略的箴言，唱响时代最强音；《魅力中国城》《谢谢了我的家》《中国影像方志》讲述个人、家庭、地域、国家的故事，连通小家与大国；《中国民歌大会》《中国戏曲大会》展示中华优秀传统文化，让观众感受中华文化之美；《超级工程(第三季)纵横中国》见证当今中国发展建设奇迹，提升整个民族自信。

据新华网